

最高法发布意见 依法惩处盗采矿产资源犯罪

本报北京7月8日电（记者卢越）记者从最高人民法院获悉，最高法近日印发《关于充分发挥环境资源审判职能作用 依法惩处盗采矿产资源犯罪的意见》（以下简称《意见》），要求各级人民法院充分发挥环境资源审判职能作用，依法惩处盗采矿产资源犯

罪，切实维护矿产资源和生态环境安全。《意见》要求，用最严格制度、最严密法治筑牢维护矿产资源和生态环境安全的司法屏障。要突出打击重点，持续依法严惩“沙霸”“矿霸”及其“保护伞”，依法严惩在划定生态保护红线区域、大江大河流域、黑土地保护区

域以及在禁采区、禁采期实施的盗采矿产资源犯罪，依法严惩针对战略性稀缺性矿产资源实施的盗采犯罪。《意见》指出，要正确适用法律，充分发挥依法惩处盗采矿产资源犯罪的职能作用。要依法用足用好罚金刑，正确适用缓刑，准确认

定共同犯罪，增强刑事制裁力度。要充分关注和考虑实施盗采矿产资源行为对生态环境的影响，加强生态环境保护力度。要依法妥善审理生态环境保护附带民事公益诉讼，鼓励盗采行为主动、及时承担民事责任。《意见》强调，要坚持多措并举，健全完善有效惩治盗采矿产资源犯罪的制度机制。要完善环境资源审判刑事、民事、行政审判职能“三合一”体制，深入推进专业化建设。要加强与有关单位的协作配合，积极参与综合治理工作。要顺应信息化发展趋势，加快建设全国环境资源审判信息平台。要充分保障人民群众知情权、参与权和监督权，深入开展法治宣传和以案释法工作。

中国财贸轻纺烟草工会就美国实施涉疆产品全面禁令发表声明

本报讯 美国东部时间2022年6月21日，美国所谓“维吾尔强迫劳动预防法”正式生效，将中国新疆地区生产的全部产品均推定为所谓“强迫劳动”产品，并禁止进口与新疆相关的任何产品。对此，中国财贸轻纺烟草工会负责人日前表示，所谓“维吾尔强迫劳动预防法”的制定和实施，破坏了公平、公正、客观的国际经贸规则，不利于全球产业链供应链稳定，不利于全球通胀缓解，不利于世界经济复苏。

纺织服装产业是新疆优势资源转换的传统支柱产业和重要的民生产业，是新疆提高就业容量和就业水平的基础产业。截至2019年底，新疆纺织服装产业累计完成固定资产投资1700多亿元，纺织服装备案企业3141家，带动就业人数近60万人。美所谓“维吾尔强迫劳动预防法”是对新疆纺织服装产业等区域优势产业的全面打压，是披“法律”外衣，以“人权”之名，行单边主义、保护主义、霸权主义之实，试图在新疆制造“强迫失业”，是对新疆各族职工群众的劳动权、发展权的严重侵害！对此，中国财贸轻纺烟草工会表示坚决反对。

支持和推动新疆经济发展、维护各族职工群众合法权益是工会的职责。多年来，我们推动建立新疆纺织服装产业工会，把职工组织到工会中来，连续五次组织纺织行业劳模工匠赴疆开展新疆开展技能竞赛，形式多样的技能比武、技能竞赛，促进职工增强技术技能素质，使更多少数民族农牧民成长为合格优秀的产业工人，以稳定的工资收入实现家庭生活水平的提升。

作为产业职工利益的代表者和维护者，中国财贸轻纺烟草工会将继续坚决支持新疆纺织服装等产业的繁荣与发展，坚决抵制各种涉疆制裁打压，坚决维护新疆各族职工合法权益不受损害。

日本前首相安倍晋三遭枪击不治身亡

新华社东京7月8日电（记者姜倩梅）据日本广播协会报道，日本前首相安倍晋三8日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击，经数小时抢救后宣布不治身亡，终年67岁。

当地时间8日11时30分左右，安倍在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表竞选演讲时遭到枪击。安倍中枪倒地，颈部和胸部受伤，随后被转运至奈良县立医科大学医院抢救。

日本媒体援引当地警方和消防部门消息说，安倍在紧急送医时已处于心肺功能停止状态。

“只要辛勤劳动，一定能过上幸福生活”

6万元。公司领导得知情况后带头捐款，在大家的努力下，孩子顺利做了手术。

“这件事让我觉得我们公司就是一个大家庭，大家有困难会相互帮助，很温暖。”阿尔孜古力说。

新疆所有纺织企业都定期开展职业安全教育，确保员工在工作岗位上的健康与安全，员工就医可以先诊疗后付费，享受职业健康体检。

“我们公司现在有156对夫妻工，家里如果没有人看孩子，可以送到纺城学校去上学，不耽误工作，也不耽误孩子。”新疆中泰海鸿纺织印染有限公司工会主席刘超说。

新疆中泰海鸿纺织印染有限公司位于阿克苏纺织工业城。据刘超介绍，公司每年都

会开展“新老结合、以老带新”的技术互助、技术创新以及劳模引领活动，通过这项活动，有600多名职工的技能水平有所提升，40多名职工在车间技能比赛中取得了优异成绩，70多名职工通过了叉车驾驶、特种设备安全管理等考试并获得了资格证书。

“一起钻研实践，成为技术专家”

1994年，毕业于石油技校的陈其亮被分配到了新疆油田公司采油二厂工作，负责管理油水井，当时一把管钳是他的必备工具。

“刚开始工作，师傅20秒就接好了管道，我却花了5分钟。”面对这种情况，刚入职的陈其亮认为是自己的管钳不好，但和师傅交换后，结果并没有变化。这让陈其亮陷入了

（上接第1版）家住吉吉市的美团“外卖小哥”木孜帕尔·阿布杜热依木、克拉玛依市的顺丰快递员王华琴等一批新业态劳动者，通过培训、传帮带等方式，掌握了岗位技能，并有了可观的收入。

“企业像个大家庭，很温暖”

今年是32岁的阿尔孜古力·依斯热依力在纺纱岗位工作的第14个年头，她从一名普通的纺纱工人成长为车间主任，她说：“只要辛勤劳动，一定能过上幸福生活。”

阿尔孜古力家有6口人，之前的收入主要靠种地和养牛羊。2007年，她听说附近的工厂招聘纺纱工人，便萌生了去打工作的想法。在阿克苏市天竹纺织有限公司工作的几年里，阿尔孜古力看到了很多暖心的事。2013年，公司自动络筒车间工人尔肯德儿子突发重病，需要到乌鲁木齐做手术，治疗费用

（上接第1版）而现在，山东港口对于两港有了新的理解——现在的日照港与青岛港改变以往

的“剑拔弩张”，协同合作，兄弟齐心。

从事干散货市场开发的职工马浩天对此深有体会，“随着董家口发展，干散货板块业务很多转移到董家口港区，毗邻日照，以前两个港竞争激烈，往往导致资源浪费、重复建设，甚至‘伤敌一千，自损八百’。”

2021年9月，山东港口青岛港与日照港共同成立“山港融”，开展业务融合探索。

今年2月26日，原本计划在日照港卸货的“荣誉”轮，在尊重客户选择、尊重客户体验的基础上，经过山港融公司宏观调配，靠泊山东港口青岛港董矿公司D4泊位。

“这便是立足全面融合，更好地匹配两港资源、为客户提供更加高效便捷服务的典型案例，这对于青岛港更好发挥枢纽地位，更好地发挥大码头优势具有极大促进作用。”马浩

融合发展这条路，越走越宽阔

天说。

今年以来，山东港口青岛港会同物流集团优化物流模式，提升客户服务水平，携手打造个性化专属班列服务样板，提升省外海铁联运影响力。一季度，青岛港海铁联运下水量同比增长19.3%；会同贸易集团强化新兴业务开拓，2月25日，在青岛海关的监管下，“达海油15”轮载1.5万吨低硫燃料油在青岛港实华公司卸货入库完毕，生成低硫燃料油期货标准仓单，中国北方首个低硫燃料油期货指定交割库在青岛港正式启用。

释放能量叠加效应，难题“迎刃而解”

作为山东港口青岛港五大港区之一，山东港口威海港乘发展东风，两年多时间

增开航线13条。其中4月2日，威海港开通了“威海—土耳其”航线，这是威海市开通的第一条欧洲航线，也是威海市第一条远洋航线。

“可以说，融合发展带来的协同效应，淋漓尽致体现在‘土耳其’航线开通过程中。”威海港青威公司总经理薛强说。

航线投入运营的“战士”轮，是一条多用途船，可以实现集装箱和件杂货同船运输，对客户来说，意味着他们出口欧洲的货物可以用多样化的形式运出，对威海港集装箱码头来说，这也意味着装卸作业要远比以往单纯的集装箱作业复杂得多。“首航作业，对我们是一场巨大的挑战。”薛强说，“装件杂货，大家还都是‘生手’，而装卸质量直接影响到客户对航线运营的信心。”

“问诊”互联网医院 ④

有的地方几十家三甲医院互认检查检验结果，但在互联网医院，别家医院的报告数据却不被认可

线下检查结果能互认，线上为何行不通？

阅读提示

“数据孤岛”问题也是互联网医院发展中的“堵点”之一。数据不互通，容易带来重复和额外检查，浪费医疗资源，增加患者看病成本，也不利于医生对病情进行综合判断考量。专业人士指出，互联网医院应加强顶层设计，定位平台化发展，打破“数据孤岛”，同时，还应完善监管制度，保障患者隐私安全。

本报记者 窦菲涛 刘旭 刘友婷

辽宁沈阳的郭悦，患有甲状腺功能减退，新冠肺炎疫情出现后她一直通过互联网医院复诊，“线上就诊高效便捷，药品直接从医院药房送到家，安全可靠”。

但是，郭悦直言，在互联网医院就诊也有绕不开的难题，“我在家附近的二甲医院检查甲功三项，再到另一家互联网医院复诊，以前的报告数据是不被认可的，需要重新做检查。”郭悦在长期跑医院的过程中还发现，辽宁几十家三甲医院互认检查检验结果，但是放在互联网医院上却行不通。

《工人日报》记者在辽宁、北京、深圳等多地采访了解到，很多互联网医院处于“数据孤岛”状态，患者的生命体征信息、疾病信息、影像检验报告、互联网诊疗记录、药品使用等基础数据并不能在医院之间共享，各互联网医院几乎“各自为政”。此外，作为信息互联互通的另一面，互联网医院用户信息安全问题也受到关注。

打破“数据孤岛”方便患者线上就诊

“实现患者既往就诊信息共享，有利于医生对病情进行综合判断考量，还能有效利用各家医疗资源，避免重复和额外检查，浪费医生、患者时间。”北京大学深圳医院医务部主任张宁波在接受《工人日报》记者采访中

北京大学深圳医院感染性疾病科诊室主治医师李雅琴表示，与面对面就诊相比，线上问诊无法直接观察患者情况，医生给出的建议会相对保守。“如果进一步完善互联网医院系统，让不同医疗机构共享患者的检查报告，能有效避免患者口述不准确的情况，让患者线上就诊更加高效便利。”

据了解，目前，北京市公立医院建设的互联网医院，相互之间也尚未实现全面的互联互通。

中国社会科学院健康业发展研究中心副主任陈秋霖指出，公立医院建设互联网医院，要打破“数据孤岛”，提高信息沟通效率，需要加强顶层设计，定位平台化发展，采取政府搭建互联网医疗信息平台或者利用第三方平台的方式，实现医疗健康信息的互联互通。

北京大学第三医院医务处处长、互联网医院办公室主任胥雪冬认为，在保障安全的前提下，实现患者诊疗资料共享，这需要医疗机构确保病例资料和检验检查等数据的完整性、准确性和及时性，以及信息接口等做到技术规范统一，完善互联网医院与共享平台的数据接入和授权机制，保障数据传输的安全性，以及患者隐私的安全性。

既要互联互通也要保障信息安全

互联网医院就诊数据互联互通的另一面是患者个人信息安全问题。在线上就诊过程中，患者的生命体征、疾病、诊疗记录等个人信息都需要在线上上进行传递，信息安全存在泄露隐患。

疫情发生以来，深圳市民陈芳玲几乎每月都会在互联网医院问诊。谈起信息泄露，她表示，在大数据时代，这是无法避免的。“如果在靠谱的线上医疗机构就诊，我认为信息安全还是能保证的。”



者既往就诊情况，操作系统会严格对应到每位医生的工号。”

北京清华长庚医院医务管理部部长谢志毅表示，设立互联网医院需要经过严格的安全资质审查，医院也会按照线下诊疗的隐私保护标准同步要求线上诊疗。

在胥雪冬看来，完善监管制度、优化监管技术手段，以及建立数据泄露应急预案，需要被纳入互联网医院常态化安全管理体系的重点工作范畴。

根据《互联网医院管理办法（试行）》，互联网医院信息系统按照国家有关法律法规和规定，实施第三级信息安全等级保护。2022年2月公布施行的《互联网诊疗监管细则（试行）》也提出，医疗机构应建立网络安全、数据安全、个人信息保护、隐私保护等制度，并与相关合作方签订协议，明确各方权责关系。

让互联网医院作用进一步发挥

据了解，一些地方已经针对互联网医院信息互联互通作出尝试，有的还针对互联网医院患者信息保护出台了更为详细的规定。2017年，北京市卫生健康委印发通知，要求30家试点医院全部实现电子病历信息的共享调阅。谢志毅告诉《工人日报》记者，作为此次试点医院之一，北京清华长庚医院已经实现了电子病历信息共享，只要患者授

优抚医院改革全面启动

本报讯（记者赵昂）近日，退役军人事务部等8部门联合印发《关于推进优抚医院改革发展的意见》，全面启动优抚医院改革。

据悉，优抚医院是担负特殊任务的福利性公立医疗机构和公益性优抚事业单位。优抚医院改革任务是要明确自身职能和发展定位，聚焦优抚医院主责主业，高标准完成集中供养优抚对象的收治任务。在此基础上，积极为其他优抚对象提供优先或优惠服务，为人民群众提供优质医疗服务，并按照“大专科、小综合”的思路，做精做强特色专科品牌。

另外，优抚医院要融入医疗卫生服务体系，并纳入医疗机构建设相关区域规划及医联体建设范围，加强优抚医院基础设施及信息化建设，促进优抚医院与地方医疗卫生服务体系融合发展。

退役军人事务部近日还会同多部门印发了《优抚对象医疗保障办法》，进一步完善优抚医疗保障政策体系，确立“待遇与贡献匹配、普惠与优待叠加”原则，并健全优抚对象“保险+救助+补助+优待”的医疗保障政策体系，明确优抚对象按规定参加基本医疗保险并享受规定的医疗救助、医疗补助和医疗优待等。

在优待内容方面，强化优抚医院为优抚对象提供就医优待，规定优抚对象在优抚医院就医免除普通门诊挂号费，享受优惠体检和优先就诊、检查、住院等服务。

超重和肥胖人群应选择科学减重方式 医生呼吁：关爱肥胖人群，反对歧视

本报记者 赵黎浩

6月中旬，37岁的昆明市马代伟来到昆明市红塔集团体育中心，在“减重·云之南”健康行系列公益活动上咨询减肥相关问题。原来，自21岁起，马代伟不断长胖，体重最高峰时达130公斤。他曾尝试不同的减肥方法，但体重降下后又反弹回去，反反复复一直未能成功减肥。

据了解，目前，国内超重人群已达2亿，肥胖人群突破9000万。超重和肥胖引发的2型糖尿病、高血压、睡眠呼吸暂停综合征、多囊卵巢综合征等疾病逐年增加，且呈年轻化趋势，严重威胁人们健康。

有同样困扰的还有44岁从事旅游行业的曹岚，体重最高时达94公斤。“血压增高、血糖增高、生活中也经常觉得累，不管做什么都容易气喘吁吁”。

云南省第一人民医院减重与糖尿病外科MDT团队负责人吴边介绍，肥胖并不是因为人们懒惰或缺乏管理造成的，而是由于多种复杂原因共同造成的一种症候群。“对身体重数大的人群来说，心肺功能已经存在一定损伤，因此减肥要找准科学的方法，不建议做强烈的体能训练，体重基数大的人群应该考虑医学手段介入，来完成持续有效的体重管理。”吴边在采访中表示。

医生呼吁：关爱肥胖人群，反对歧视

“除了吴边指出，肥胖除了会导致身体损伤，还可能带来心理问题，如他人异样眼神的困扰。因此，社会应该关爱肥胖人群，关注他们的心理问题，反对肥胖歧视。超重和肥胖人群应选择科学的减肥方法，养成良好的生活饮食习惯。”